

孩子戴近视眼镜，越戴度数越高？

开学季，这些近视防控知识赶紧学起来



医生为一名孩子进行视力检查。

又到开学季，儿童青少年近视防控问题再次引起关注。如何在保证学业的同时，让孩子拥有一双明亮的眼睛？近视眼镜的度数会不会越戴越高？……9月1日，自治区卫生健康委邀请广西儿童青少年近视防控技术指导中心的专家答疑解惑。

误区1

近视没关系，长大后做个飞秒手术就好了

广西儿童青少年近视防控技术指导中心主任医师吴西西介绍，确实有不少家长是这个心态，先集中精力搞学习，近视问题今后一个小手术就解决了。实际上，这种想法是错误的。

现在近视人群呈现低龄化的趋势，而且高度近视（超过600度）的患者达到了近视总人数的20%。如果不控制，就有可能出现病理性改变，包括眼轴变长、视网膜萎缩、出血、变薄，甚至出现后巩膜葡萄肿、视网膜脱离，最终造成失明的情况。

高度近视不能做剧烈运动，对学习、运动、生活甚至将来的工作都会造成严重影响。近视度数太高，眼睛出现了病理性改变，做飞秒手术的机会也许都没有了，因此必须及早控制。

误区2

散瞳验光检查会伤孩子眼睛

很多家长一听说散瞳验光，第一反应是“会不会伤眼睛”？吴西西说，常听到家长有这样的担忧。为了检查出儿童真实的远视储备量，以便及时干预，或者医生发现孩子视力不好，就会建议散瞳验光检查。由于儿童眼睛的调节力特别强，不散瞳进行验光检查，经常会让正常的眼睛也表现为近视，或高度远视的眼睛表现为远视度数减低，影响验光的准确性及治疗效果。

散瞳药物可以放松调节力，准确检查近视、远视和散光的度数，确定是否需要配镜矫正或干预。正确使用散瞳药物对眼睛和身体都是无害的。散瞳后短时出现的看近不清、畏光，随着药物的代谢会自然恢复，家长不必过度焦虑，不应拒绝散瞳验光检查。

误区3

近视眼镜越戴度数越高

专家表示，随着年龄增长和身体的发育，儿童近视后度数往往是每年都有可能增加，家长通常会误认为是戴眼镜引起

的。其实这是由儿童近视本身的病变发展特征决定的。

儿童近视多发病于10岁左右，且有低龄化趋势，一般到18岁左右停止进展，儿童近视发病年龄越小，成年后近视度数越高。

近视进展与年龄及用眼习惯有关，精准科学配戴眼镜可以有效减缓近视进展速度。孩子近视了，影响到了学习和生活，就要及时到正规医疗机构准确配镜，并且定期复查、监测，选择对其有效的治疗手段，达到近视防控的目的。

相关链接

早期预防近视的

主要措施有哪些？

吴西西介绍，一是增加户外活动时间。户外活动接触阳光，能促进眼内多巴胺释放，从而抑制眼轴变长，预防和控制近视过早发生。3~6岁及以上的儿童，应每日户外活动2小时以上，尽可能“目”浴阳光。上学日日间户外活动不足的部分，应在周末补上，并达到每周日间户外活动至少14小时。幼儿园儿童提倡日间户外活动3小时，把更多的保育内容放在户外。

二是减少持续近距离用眼时间。要减少读书、画画、写字等近距离的用眼时间，避免不良的读写习惯。不在走路时、吃饭时、卧床时、晃动的车厢内、光线暗弱或阳光直射等情况下看书、写字，每次持续近距离用眼时间不宜过长，20分钟左右要停下来休息一下眼睛，可以远眺5~10分钟。

三是限制电子视屏产品使用。建议婴幼儿禁用手机、电脑等视屏类电子产品，3~6岁尽量避免接触和使用手机、电脑等视屏类电子产品。

此外，要选择有足够亮度、频谱宽而且没有频闪和眩光的台灯，使用时也要打开房间其他灯，保证充足亮度。保证均衡膳食，确保每天睡眠时间，小学生不少于10小时、初中生不少于9小时、高中生不少于8小时。

什么年龄开始

预防近视是最好的？

专家表示，近视预防应该从小开始。学龄前儿童时期，是视觉发育的关键期，也是预防近视发生、形成良好视觉习惯的重要时期。家长是孩子预防近视的第一责任人，应该具备高度重视近视防控的意识。

据《南国早报》

近60万元竞得法拍房 收房时怀疑进错了门

男子称涉事房屋被破坏得面目全非，法院已介入协调处置



戚先生收房时，发现厨房里面的装修被破坏得比较严重。

今年6月6日，戚先生在淘宝司法拍卖网站上以59.59万元的价格拍得一套面积为127.99平方米的法拍房。不过，当他办好手续去收房时却发现这套法拍房被破坏得面目全非，随即向拍卖公司和柳州市城中区人民法院作了反映。

目前，城中区人民法院已介入协调解决。

法拍房收房

发现房屋被破坏

戚先生介绍称，今年6月6日，他在淘宝司法拍卖网站竞拍了柳州市政和路100号古山居苑5栋1单元面积为127.99平方米的法拍房。经过41轮竞价，最终他以59.59万元拍到这套房产。

8月16日，他得到司法拍卖辅助机构拍卖公司的通知前去收房。让其惊讶的是，这套法拍房已经面目全非。

8月30日，记者在戚先生拍下的这套法拍房看到，情况确实如戚先生所述：大门的门锁已全部被撬坏，屋内的瓷砖地板被砸出好几处破损小坑，阳台飘窗大理石面也被砸坏，墙面也被画出X状的痕迹，屋内房间门及断桥铝窗全部被拆除，电灯及开关插座也被拆走，开关插座附近的电线也被剪断，厨房橱柜及厕所的马桶、便盆及洗手盆也被敲坏……

戚先生说，具体的损失要由评估公司来评估才知道，他只希望能够恢复原状。

房屋拍卖前后

形成鲜明对比

戚先生介绍称，当初他仔细阅读了拍卖公告并到现场实地看样后才决定竞拍的，没想到却遇到这样的问题。

这套法拍房的拍卖公告称：房屋入户大门为防盗门，房屋地面铺设瓷砖，内墙面刮腻子乳胶漆，室内水、电、照明设施齐全，标的以现状拍卖，实物具体情况以现场及实际

为准。

公告还贴出了风险提示：该拍卖标的物尚未清空，只拍卖标的房屋，房屋内家具、家电、生活用品等不在拍卖范围内。拍卖成功后，实际清空及交付房屋时间以法院工作进度为准，完成后主动联系买受人，腾空房屋过程可能会对房屋外观、装修产生一定影响；竞买人竞买即视为对以上可能出现的情况完全接受，竞买人自行决定竞买行为，自行承担相关责任。

在拍卖公告上还附上了几张房产的图片，不过这些图片与现状却形成鲜明对比。

“腾房过程中，地板、墙面、飘窗大理石面板和电线及不可移动的便盆、橱柜、洗手盆给破坏了，已经明显违反了法律规定，损坏了竞买人的合法权益。”戚先生说，之后他也联系了拍卖公司和城中区人民法院，得知很多东西是原房主拆走的。

就戚先生反映的问题，记者尝试电话联系原房主巫先生和刘女士。他们称是根据公告来腾房的，否认破坏房子，并称竞买人自己解决和承担拍卖过程中的瑕疵问题以及相关风险，“拆除的门、插座等是我们装的东西，至于地板也是要由竞买人自行承担风险，拍卖公告写得很清楚，我有权利搬走是自己购买的东西”。

原房主可能涉嫌违法

就戚先生遭遇的情况，广西至和律师事务所李发翔律师认为，执行案件中，涉案房屋拍卖成交后的腾退、交付问题，既是司法处置的最后一环，也是最为关键的一环，被执行人有义务配合司法机关妥善保管好其被查封、扣押、冻结的财产，隐藏、转移、变卖、故意损毁被执行财产的，将受到法律的制裁和惩罚。

记者联系了城中区人民法院，相关工作人员表示，目前法院已经介入协调处置。

据《南国今报》